
Postup při řešení škod vydrou a uplatnění nároku náhrady škody způsobené vydrou.   

Předně je nutné říct, že náhradu škod lze poskytnout pouze při splnění podmínek zákona, 
a to pokud dochází ke škodám na rybách, kterými se podle § 2 písm. d) zákona rozumí  „ 
ryby chované k hospodářským účelům v rybnících, 2) sádkách, rybích líhních a 
odchovnách, klecových odchovech nebo pstružích farmách, a rovněž ryby v rybářských 
revírech“. Pokud by ryby z rybníku nesplňovaly zařazení do nějaké této kategorie, není 
možné poskytovat náhradu škody. U ryb k hospodářským účelům pak je pak v žádosti 
důležité i doložení násady ryby v rybníku.  

U vyder je postup takový, že se nahlásí první zjištění škody, kdy bylo zaznamenán 
poškozeným, na příslušný orgán ochrany přírody (ORP nebo AOPK)– podle toho, kde se 
rybník nachází) nejdéle do 48 hodin po zjištění. Tento orgán s poškozeným provede místní 
šetření, zaznamená co kde se stalo, vyhotoví záznam (protokol), uvedou se tam znaky 
výskytu vydry (skluzy, porušené oplocení, zbytky ulovených nesežraných ryb, šupin, trus , 
stopy apod.). V zimě to se stopami bývá snazší – může napadnout sníh, kde se stopy lépe 
vidí, skluzy ve sněhu jsou též viditelnější, a pokud nasněží a mrzne, tak i trus či krev a 
šupiny vydrží relativně déle. Tento protokol ze šetření orgán OP pak pošle na krajský úřad 
jako jejich hlášení.  Pokud by se vydra zahlédla a podařila vyfotit, tím lépe – podařilo by se 
případně i určit počet, kolik jich tam chodí. Od tohoto datumu nahlášení má pak 
poškozený 6 měsíců na to podat žádost o náhradu. Během této doby on musí průběžně 
sledovat, zdali se tam ještě stopy přítomnosti vydry znovu objeví, a případně je nafotit jako 
důkazní materiál do žádosti. 

Důležitější však je :  A) je vhodné provést ještě během těchto šesti měsíců (třeba po 2-3 
měsících) alespoň jedno kontrolní šetření s orgánem OP nebo se zpracovatelem 
posudku, že tam ještě její přítomnost je stále, že tam jenom neprošla jednou náhodně;  a 
pak za B) nechat si včas vypracovat za toto období posudek (odborný nebo znalecký) na 
vyčíslení škody na rybách. A to proto, aby poškozený stihnul do 6 měsíců od počátku 
způsobené škody požádat o náhradu.. Při výpočtu škody se nemusí čekat na výlov – počítá 
se to pomocí tabulek a vzorců (postup a výpočet upravuje od 1.4.2021 nová Vyhláška č. 
126/2021 Sb.  Je tam jasně pro jakéhokoliv hodnotitele uvedený vzorec výpočtu výše 
náhrady. Vylovovat rybník k tomu není třeba – ani při výlovu totiž nejde nikdy říci, že 
veškeré škody jdou za vydrou (např. přirozené úhyny, nemoci, možní jiní predátoři aj.)   

Termínem, kdy je žádost považována za předloženou podle zákona, je den, kdy příslušný 
úřad (tj. krajský úřad) žádost poškozeného obdržel. to znamená, že nejdéle v poslední den 
lhůty šesti měsíců musí být již podána na příslušném krajském úřadě, tj. aby tam 
souhlasilo podací razítko. Není to tedy tak, že by se žádost poslední den lhůty pro podání 
podala na poště či vhodila do schránky – to potom zcela jist dorazí po termínu. Pokud se 
termín podání nestihne (byť o jeden den), není podle zákona na poskytnutí náhrady nárok. 
Posudek o výši náhrady škody musí být součástí žádosti již v době jejího podání.   

Co se týče lhůty podání – tak pro příklad:  Pokud by byla škoda prvně zjištěná a nahlášená 
20.5.2024, pak datum posledního možného podání žádosti na úřad včetně posudku by 
bylo 20.11.2024.     
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